

自己上紧发条 再等别人犯错

申花代理主帅吴金贵对最后3轮联赛有想法

昨天傍晚的康桥,风吹在身上让人觉得寒意阵阵。训练场上的吴金贵,一身短打,亲自上阵给前锋喂球。“阿隆索的伤还很重,马丁也只是在恢复中,接下来就要多靠国内前锋了。”吴金贵若有所思地说。

昨天申花一天两练,作为代理主教练的吴金贵则是事必躬亲。下午训练的后半段,申花开始打分组对抗,助理教练奚志康成了裁判,而吴金贵则在一旁给几名队员开起“小灶”:前锋练射门,后卫练断球。

吉梅内斯“因病休养”,也在客观上打乱了吴金贵的生活作息时间,对此他轻松地表示:“以前每天都可以睡到自然醒,现在可不行了,许多事都要重新抓起来,睡个充足的觉都是奢侈的事了。不过对

我来说,足球是老本行,再苦再累也算不了什么的。”

目前申花只剩3场比赛,夺冠已经只剩理论上的希望,所以吴金贵的上任不存在什么压力。不过这并没有让吴金贵稍微松懈一点,他心里也清楚,董事长朱骏表面上没有给他制定具体名次,但通过这几场比赛考察自己的想法肯定存在。

在吴金贵看来,申花至少还有夺得亚冠资格的希望。“今年长春亚泰运气不错,几场关键的比赛都拿下来了,他们也到了该出成绩的时候了。”训练结束后,吴金贵站在场边和记者聊天,他认为今年亚泰夺冠希望最大,“如果申花把最后3场比赛都拿下,那么亚冠的资格还是有希望一争的。”

实际上,吴金贵一直在加紧备战剩余3轮联赛,同时他也在关注着另一件事:明年中超到底有几个亚冠参赛名额。“我知道名额的事现在还没有定下来,所以中国到底有两个还是三个还不得而知,但11月下旬亚足联会在澳大利亚有个颁奖仪式,估计那时就能确定了,希望能有3个吧。”

联赛最后一轮申花轮空,这显然不是一个好消息,不过这个不利因素吴金贵并未放在心上。“我们现在只有先做好自己的事,然后就等着别人犯错误。”吴金贵口中的“别人”,显然就是北京国安和山东鲁能,“只要这两个对手里有一个掉队,我们就有机会了。”

本报记者 李元春



吴金贵想代理转正,后面三轮联赛必须打好

本报记者 周国强 摄

国奥队又出事了

一人遭开除 一人做检讨

本报北京今日电 (驻京记者 王亦君)昨天,刚结束5天军训回到香河基地的国奥队作出将违纪球员天津康师傅队的姜晨除名的决定,另一名球员、沈阳金德队的张晓彬被责令做深刻检讨。

自1991年底有了“中国奥林匹克足球队”这一“番号”以来,先后已有徐根宝、戚务生、霍顿、沈祥福统领的4届国奥队,而目前这支由杜伊科维奇统帅的国奥队最受器重,他们将凭借东道主之利出现在奥运会赛场上,中国足协副主席谢亚龙也把备战奥运会视作“中国足协重中之重的工作”。但让人不解的是,这支国奥队倒更像是一支“问题球队”:杜伊科维奇上任整整1年,姜晨是继崔鹏、吕征之后被球队开除的第3人。此外,今年初国奥赴欧洲拉练期间,还发生了与对方球员斗殴事件。

据了解,姜晨和张晓彬受罚的起因源于军训期间,姜晨用激烈的言语顶撞教官,张晓彬跟教官开“情色”玩笑,被认为触犯了球队的纪律,严重损害了球队形象。杜伊科维奇昨天表示,由于他没参加军训,对军训期间发生的事情不了解,但足协的决定肯定有其理由。他还指出,国奥队大门不会永远对除名队员关闭,只要他有出色的表现,还会回到队伍中。此前,曾被除名的崔鹏、吕征均已回归国奥队。

谢联宣布李铁可以自由转会

辽足考虑召入昔日大将

当郑智、邵佳一还在为能否回国征战世界杯预选赛烦恼时,另一名海外球员李铁却面临职业生涯的又一道坎。昨天,英冠谢联主帅布莱恩·罗布森表示,中国球员李铁已经被放在了自由转会之中。这也意味着,这名在外漂泊了4年的老将,很可能结束自己的英伦之行,而老东家辽宁队或许将成为李铁职业生涯的下一站。

用“水深火热”来形容目前的谢联一点也不为过。自降入英冠以来,谢联队一直萎靡不振,锋线疲软使他们在24支英冠队伍中仅列第20名,位居倒数第五,如此糟糕的战绩让主帅布莱恩·罗布森感到了前所未有的压力。这位前英格兰队长在接受《谢菲尔德星报》采访时说:“李铁目前还在球队之中,但他并不在我们的阵容计划之内。他可以自由转会其他俱乐部。”

事实上,李铁被清洗早

已在意料之中。从埃弗顿转会到谢联后,李铁的竞技状态始终不尽如人意,上场时间寥寥无几。而在代表中国队参加的像亚洲杯这样的洲际比赛中,李铁的表现也为人诟病。可以说,这位当年出道时风光无限的健力宝飞人,已经步入职业生涯的黄昏期。目前,李铁与谢联的合同还没有到期,但在冬季转会的时候李铁已经可以选择离开。

从李铁的实力和状态看,离开谢联后继续在英冠踢球的可能性变得越来越大。上赛季结束后,李铁曾经回到国内分别同辽足和成都谢菲联一起训练,也显示出他对今后有长远打算。昨天,辽宁俱乐部在得知这一消息后主动表示,球队下赛季召入李铁的可能性确存在。“他是从辽宁出去的,现在回来也很正常。从实力上看,李铁打中超没有任何问题,如果加盟能使辽宁队的实力上一个档次。”

本报记者 徐东海



李铁“倦鸟归林”

图 TP

世界媒体大会举行

本报北京今日电(见习记者 钟喆)北京2008年奥运会第二届世界新闻媒体大会昨天在京开幕。这也是2008年奥运会前北京奥组委举办的最后一次世界新闻媒体大会。新华社、美联社、路透社、法新社、《纽约时报》、《泰晤士报》、美国有线电视新闻网(CNN)、英国广播公司(BBC)等130家来自世界各地媒体的约330名代表,包括本报体育部记者应邀出席了大会。

为期2天的会议,与会代表将听取自去年第一届世界媒体大会以来北京奥组委筹备工作的最新进展情况,并就各自关心的问题与北京奥组委相关部门举行单边会谈。据悉,北京2008年奥运会期间,预计全球将有200多个国家和地区的约2.16万名注册记者前来进行赛事报道,其中文字和摄影媒体人员有5600人。

少儿围棋启蒙报名

本报讯 上海建桥学院附属建桥业余围棋学院日前成立。为了给中国的围棋事业提供优秀的后备人才,该学院将从少儿启蒙入手,并对其中有潜质的学生日后提供学棋的资助。

学院启蒙特招班只招收从未受过围棋启蒙的幼儿园大班和小学一年级的儿童。由著名围棋评论家、建桥业余围棋学院院长曹志林亲自执教。他将采用悉心研究的围棋新概念教学法,为启蒙学童日后的腾飞打下科学坚实的基础。

学院启蒙班授课地点在上海棋院训练室(南京西路成都路口),有关具体招生事宜请拨打13916215401咨询。

迈凯轮车队获支持

本报讯 在2007世界一级方程式锦标赛赛季即将谢幕之际,全球领先洋酒集团帝亚吉欧公司,以旗下著名品牌Johnnie Walker的名义,宣布将延长并加深与迈凯轮车队的全球合作伙伴关系。

据悉,双方正在签署一份新的合作协议,而协议的合作时间将持续至2012年赛季。Johnnie Walker将继续赞助迈凯轮车队。同时也将继续拥有传播“理性饮酒”理念的上佳平台。

好运北京羽毛球赛 高手悉数晋级 好戏即将上演

本报北京今日电(见习记者 钟喆)昨天,“好运北京”羽毛球赛进入第二个比赛日,赛场波澜不惊,种子选手都顺利晋级八强。林丹、鲍春来、张宁、谢杏芳、朱琳、蔡赟/付海峰、杨维/张洁雯等高手悉数杀入八强。

男单八强包括林丹、鲍春来、邱彦博、李昱、王斯杰、吕轶和谢鑫,还有“独苗”越南选手阮天明。女单八强为张宁、谢杏芳、朱琳、朱晶晶、刘鑫、刘健、荣博、王荣。另外,昨天还进行了混双比赛,谢中博/张亚雯、赵婷婷/徐晨等种子选手顺利晋级。男子双打一号种子蔡赟/付海峰、二号种子郭振东/谢中博、三号种子张雷/何崎均以2比0轻取对手。女子双打,杨维/张洁雯等也顺利进入下一轮。

接下来各个项目将进行1/4决赛,好戏即将上演。

拿了世锦赛冠军后,上海小将朱琳近来竞技状态下滑:先是在日本公开赛首轮即遭淘汰;昨天,在奥运场馆举行的“好运北京”羽毛球邀请赛上,对阵国家二队选手夏静云,她虽以2比0获胜,但过程很艰难。两局比分是21比18、21比17。

奥运一步步临近,国手正为能拿到奥运门票努力争取积分。中国羽毛球队总教练李永波介绍:“按照国际羽联规定,到明年4月30日,如果一个国家有3名选手世界排名前四,这个国家才有资格派出3名选手参赛,就是所谓的‘满额’。否则最多只能有两人参赛。”现在的情形是张宁、谢杏芳实力雄厚,实难撼动。所以,对于其他运动员,参加奥运不仅要和队友竞争,而且还要在明年4月30日时排名世界前四才有机会。

昨天下午,李永波面对记者时肯定了“朱琳现象”对于国家队而言是莫大的收获:“如果一个队伍只有一两个队员能拿冠军对整个队伍没有好处。朱琳的表现,恰恰给中国队在最关键时刻带来了希望。”李永波认为,朱琳拿到世锦赛冠军后,对于她个人自信心提升、丰富大赛经验有帮助,心理素质同时也上了一个台阶。他认为这对年轻队员十分重要。

夺冠一页已翻过 奥运席位有一争

——李永波点评上海羽球小将朱琳



朱琳在“好运北京”羽毛球赛上力克队友

展望奥运,李永波表示,朱琳在世锦赛的折桂,为她在年轻运动员中竞争奥运席位加大了砝码。但是,这并不意味着朱琳未来的路会一帆风顺。“国家队给每个运动员提供平等的竞争机会,朱琳是其中之一。”李永波打比方,如果朱琳在下一阶段的比赛中每次都

是前两轮被淘汰,不能表现出具备参加奥运会的实力,那么证明世锦赛夺冠是个偶然,她还是无缘奥运会。但如果接下来状态好,发挥出水平,搭上奥运班车的机会就会更大,所以,朱琳能否参加奥运会要用未来的表现说话。见习记者 钟喆 (本报北京今日电)